

转型季

聚焦沪郊新型农民

冻干水果，迪士尼乐园里的“崇明制造”

【动向】

文/通讯员 丁沈凯 记者 欧阳蕾昵 冻干水果，上海迪士尼乐园里“崇明制造”“冻干”水果，一种依靠真空冷冻干燥技术(FD)、通过繁琐复杂的20道工序而研发出的产品，因“健康、便捷”远销海外。在上海迪士尼乐园，除了人气爆棚的游乐项目外，琳琅满目的迪士尼商品也是游客盛赞的内容。早在上海迪士尼试运营期间，园内的一款冻干水果因纯天然、味美、方便携带而广受游客好评。作为迪士尼食品之一，绿晟冻干水果完全由崇明企业完成生产和包装，这也是迪士尼商品中为数不多的“本地制造”。



□生产车间里，员工正在给冻干水果称重。 摄/通讯员 陈怡婷

【现场】

“多国部队”联合生产

坐落于崇明岛上的上海绿晟实业有限公司，是国内生产“冻干”食品的领军企业，每年生产欧洲葱、西兰花、草莓、柑橘等十几类蔬果冻干产品，仅冻干水果出口量就占全国12%份额，80%产品出口至日本、加拿大、美国等地区。

“真空冷冻干燥技术的核心是保持原有物品的营养、色泽、规格不变。”在绿晟实业有限公司内，记者目睹了冻干水果的整个生产过程。鲜果在经过挑选、清洗、去皮、切型等一系列流程后进入到低

温速冻和真空冷冻干燥两个最为关键的环节。在摄氏零下35摄氏度的环境下，水果中的水分被冻结成冰，再在真空的环境下将冰直接升华为水蒸气，从而达到干燥的目的。随后，冻干水果再经过多轮筛选检测后，被装入包装袋中。根据水果种类不同，每15—20斤的鲜果可制成1斤冻干水果。

公司副总经理程朝晖介绍说，绿晟公司的冻干生产设备是“多国部队”，高速切片机“美国制造”，苹果去皮机产自意

大利，真空冷冻干燥炉从日本进口。公司现拥有世界上最先进的冷冻真空干燥生产线和年产万吨速冻食品的流态化单体速冻生产线。记者看到，全自动苹果削皮机去核去皮可随意选择，一台可节省50个人工；自动色选机自动剔除葱的黄根部；X光异物检出机连头发也可检出；最后的称量包装全部采用机器称重，确保每一份产品精确、安全。据介绍，绿晟的冻干水果还是“航天食品”，曾随“神舟”系列飞船被带上太空，供中国宇航员补充身体能量。冷冻干燥苹果片还多次获得中国国际农交会金奖产品。

【特色】

严把质量关，出口“零投诉”

“出口至今，我们没有一例食品质量投诉。”据了解，绿晟公司建有自己的食品安全检测中心、特种蔬菜研发中心、新产品引试及标准化示范基地，在崇明及周边地区培育、建立了万亩农产品原料供应基地。为杜绝食品危机，绿晟的产品保证无任何添加剂，既可以吃得安心，又易储藏。绿晟的产品除了农残和重金属检测由

国家强检外，其余所有检测自行完成。公司的生产现场直接与国家商检局相连接，订购何种产品的客户可以随时通过远程视频链接观看生产全过程。

一直以来，绿晟公司的冻干产品主要销往北美、欧洲和东南亚等地。2009年，公司就开始与美国迪士尼合作，其生产的苹果、草莓、香蕉、梨等四大冻干水

果穿上了米老鼠和唐老鸭的“外衣”，进入到世界各地的迪士尼乐园内。程朝晖表示，“这四种冻干产品是公司的‘拳头产品’，适合不同年龄段的游客。每10克冻干水果为1小袋，售价2.5美元。”

迪士尼方面对产品的严格要求让程朝晖印象深刻：除了对冻干水果本身微生物含量、重金属、过敏原等有相应检测标准外，对企业生产环境、员工着装等也有着严格要求，比如50厘米高的防鼠挡板，对方会蹲下来仔细测量其高度是否达标。

【转型】 “同线同标同质”面向国内消费者

此次进军上海迪士尼，是绿晟公司拓展国内销售渠道迈出的第一步。程朝晖强调，这不是传统概念上的“出口转内销”。过去外贸企业因出口剩余、国外滞销、劣质退货等原因不得不把出口产品转为内销，而绿晟是按照“三同”标准进行生产，只是最后的包装不同而已。

所谓“同线同标同质”(“三同”)，就是指出口食品生产企业使用同一条生产线，

按照相同的标准生产出口和内销食品，使之达到相同的质量水平。在政府的引导和鼓励下，这些企业将遵循“就高不就低”的原则——选取国内外标准指标中的最高值，严格按照国外先进的生产管理和质量控制体系生产出比国外品质更高的产品。像绿晟公司这样的出口食品生产企业，其产品已经获得国际消费市场的认可，从而更容易获得国内消费者青睐。“同线同标同

质”实质上是供给侧的一场质量革命，它让消费者获益的同时，也给企业转型发展提供了良机。

在上海迪士尼乐园，绿晟公司冻干水果的包装和规格都与在国外迪士尼内销售的不同。记者了解到，绿晟公司特地与迪士尼方面共同设计了一款更具中国特色的外包装，每袋26克，售价25元人民币。未来，“墙内开花墙外香”的绿晟冻干水果将以入驻上海迪士尼为契机，让更多本土消费者吃到优质的国产食品。

搭建平台提供服务
推动农民创业创新企

6月22日，农业部在京举办农民创业创新经验交流活动。农业部副部长陈晓华强调，推动农民创业意义重大，要按照“政府搭建平台、平台聚集资源、资源服务创业”的思路，以“创设落实一批政策、搭建一批平台、培育一批带头人、总结推广一批典型模式、建立一套服务体系”为工作布局，大力实施农民创业创新服务工程，推动农民在广阔天地创业创新，为农业农村经济增添新动能新活力。

据悉，当前农民创业创新成效显著，创业人数越来越多。据统计，到2015年底农民累计创办2505万个中小微企业，近5年农民工返乡创业人数累计已超过450万；目前有54.3%的返乡创业者通过新媒体了解信息、政策法规并进行营销推广，现代要素投入明显增加。

陈晓华指出，推动农民创业创新是蓄积农业农村经济新动能的必然选择，是带动农民就近就业增收的重要举措，是培育新型职业农民的迫切需要，是聚集农村资源要素的有效手段。针对农民创业创新存在的融资难、用地难、吸引人才难、创业风险高等问题，陈晓华要求，要采取切实措施加以化解。在工程实施上，一是落实和创设农民创业创新政策，确保各项优惠政策能落地生根，推动强农惠农富农政策和农业农村补助项目等向农民创业创新倾斜，支持各地根据实际创设更加优惠的政策。二是培育农民创业创新带头人，利用现有培训资源网络、服务平台等，结合新型职业农民、农村实用人才等培训计划，广泛开展农民创业技能培训。三是搭建农民创业创新平台，利用现有园区，建设一批农民创业创新园，利用名村、企业、园区和农贸市场等，建设一批农民创业创新见习基地。在推进方式上，要建立工作机制，加强部门间协调配合，总结推广一批农民创业创新模式，开展创业创新大赛，培育一批带头人；提供公共服务，实施新生代农民工职业技能提升计划，鼓励各类社会机构开展农民创业创新综合性和专业类服务。 布轩

 申鸿新春惠供

散养油鸡、三年老鵪、贵妃鸡、
七彩山鸡、绿头鸭、草鸡蛋、
乌鸡蛋、野鸡蛋、野鸽蛋、野鸭蛋

上海红艳山鸡孵化专业合作社
上海宇吴珍禽产销专业合作社

一个电话送到家

联系电话：

4008203458

18917345960

联系人：

周慧

QQ: 1228797271 759940110

邮箱: hongyanzq@126.com

网址: www.caiyuanzi.com.cn

www.hongyanzq.com

地址: 上海市奉贤区奉城镇卫季村12组1246号